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2005年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试

互联网数据库　试卷

(课程代码0911)
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)
1．在数据库系统的三级模式之间，提供两层映象的作用是提高

A.数据的一致性[最新年份咨询qq593777558]
B.数据的独立性

C.数据的完整性

D.操作的可行性

2．DBMS并发控制和恢复的基本单位是

A.表　

B.命令

C.事务

D.程序

3．实体完整性规则是指关系中

A.元组值不允许空

B.属性值不允许空

C.主码值不允许空

D.外码值不允许空

4．如果关系R中有3个属性4个元组，关系S中有5个属性3个元维，则R×S的属性个数和元组个数分别是

A.8和7

B.8和12

C.15和7　

D.15和12

5．设有关系模式R(A，B，C)和S(B，C，D，E)，下列关系代数表达式运算出现错误的是

【　】

A.RUS

B.ⅡB(R)UⅡB(s)

C.R×S　

6．关系模式的规范化过程是通过对关系模式的分解来实现的，该过程中用到的关系代数运算是【　】

　A.投影

B.除

C.选择

D.连接

7．在关系模式R(u)中，对于U的子集X和Y，如果X'是X的真子集，且X


Y，X'


Y则称

A.Y传递函数依赖于X

B.X、Y相互函数依赖

C.Y完全函数依赖于X　　

D.Y部分函数依赖于X

8．SQL语言中，GRANT和REVOKE语句用于实现数据库的

A.完整性控制

B.一致性控制

C.并发控制　[最新年份咨询qq593777558]
D.安全性控制[最新年份咨询qq593777558]
9．在数据库系统中，事务日志的作用是实现事务的

A.原子性

B.一致性

C.隔离性[[微信公众号：ikaoti]
D.持续性

10．ADO中可更新记录且能看到其他用户更新记录集的游标称为[[微信公众号：ikaoti]
A.动态游标

B.关键集游标

C.静态游标

D.向前浏览游标

11．下列涉及空值的SQL表达式中，不正确的是

A.age　IS　NULL　　

B.age　IS　NOT　NULL

C.age　=　NULL　　 

D.NOT(age　IS　NULL)

12．在数据库设计中，将E－R模型转换成关系数据模型的过程属于

A.需要分析阶段

B.逻辑设计阶段

C.概念设计阶段

D.物理设计阶段

13．使用ADO时，可以创建的DSN是【　】

A.用户DSN或系统DSN

B.系统DSN或文件DSN

C.用户DSN或文件DSN

D.用户DSN、系统DSN或文件DSN

14．在SyBase系统中，用于数据摩应用系统分析和设计的CASE工具是

A.PowerJ　　　

B.Power++

C.PowerBuilder  

D.PowerDesigner

15．并行数据库中，可扩充性和可用性占优势的是

A.SD结构

B.SM结构

C.SN结构　　

D.无法比较

第二部分　非选择题(共70分)
二、填空题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）请在每小题的空格中填上正确答案，错填、不填均无分。

16．数据库管理系统(DBMS)通过　　　　管理和访问数据库模式。

17．在ALPHA语言中引入元组变量是为了简化关系名和　　　　　　。

18．与“SELECT  *  FROM R，S”等价的关系代数表达式是　　　　　　　。[[微信公众号：ikaoti]
19．已知关系R(A，B，C)中有10个元组，那么ⅡA，B(R)xⅡA，C(R)中最多有　　　个元组。

20．将一个关系模式从2NF分解为3NF，是消除非主属性对码的　　　　　　。

21．在关系模式分解中，若要保证不丢失信息，则分解应具有　　　　　　　。

22．若关系模式R的候选码为所有的属性，则在函数依赖的范围内，R最高满足　　范式。

23．VBScript中可按变量的作用域将变量划分为过程级变量和　　　　　　变量。

24．RDBMS用于辅助决策的多维分析功能称为　　　　　　　　　。

25．数据仓库是一个面向主题的、　　　　　　　　　、时变的和非易失的数据集合。

三、简答题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）

26．数据模型包含哪三个方面的要素?

27．试述等值连接与自然连接的区别。

28．设有关系模式R(A，B，C)，FD={(A，C)


B，(A，B)


C，B


C}，试找出R的全部候选码，并判断R最高达到第几范式。

29．简述数据库系统中介质故障的恢复方法。

30．已知关系R和S，其中R是被参照关系，S是参照关系。修改R的主码值时，为了保证参照完整性，应该采取哪三种处理方式?

31．什么是可串行化调度?

32．简述ADO中命令对象的作用。

33．简要说明JDBC的基本功能。

34．简要描述Web数据库的基本架构。

35．简述集中式数据库与分布式数据库在数据独立性方面的区别。

四、设计题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

已知三个关系模式：

职工S (职工号，姓名，性别)

　工程P (工程号，工程名称)

　施工SP (职工号，工程号，酬金)

根据上述三个关系模式回答第36~39题。

36．写出SQL语句，检索参加工程号为“P1”，且酬金最高的职工号。

37．写出SQL语句，检索参加3个以上工程的职工号。

38．已知关系代数表达式：

Ⅱ姓名，酬金(


工程名称＝“立交桥”(S
SP
P))

用SQL语句实现这个关系代数表达式。

39．创建一个查询职工总酬金的视图SV，SV的属性有职工号和总酬金。

五、综合题(本题10分)

40．假设某企业要开发一个电子商务网站，实现网上直销产品业务。客户可以在网上浏览产品清单，选择订购的产品，填写订单，企业凭订单配送货物和收回货款。

业务规则如下：

·一个客户可以多次在网上订购产品，且每一次可以订购多种产品;

·多个客户可以购买同一种产品。

订单的格式如图所示。

	订单号：××××　 日期：××××　  送货地址：××××　付款方式：××××

	客户编号：×××× 　客户名称：××××  　联系电话：××××  　通讯地址：××××

	产品编码　　  　　品名　 　　　规格　　 　　单价　　　　数量

××××　　　　　××××　　　　××××　　　　××××　　　　××××
××××　　　　　××××　　　　××××　　　　××××　　　　××××
  ---------------

	总金额：××××


题40图

试：(1)根据上述业务规则设计网站数据库的E—R模型，可以省略属性，但必须标注联系的类型。

　　(2)根据图中给出的属性，将E—R模型转换成关系数据模型，要求指出关系豹主码和外码，并且使所有关系均满足3NF。
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